
Evaluación de tres años de gobierno del  
presidente Nayib Bukele:  Sin novedades, 

todo está bien.. .
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TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo. 
TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual estructurado. 
TIPO DE ENTREVISTA: Visita casa por casa, una persona elegible por 
vivienda. 
INFORMANTE: Personas mayores e iguales a 18 años. 
TRABAJO DE CAMPO: Del 11 al 15 de mayo de 2022. 
ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,306 boletas efectivas a nivel nacional. 
Parámetros de Muestreo: Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.7. 



1. En la escala de cero a diez, ¿qué nota le pondría al 
presidente Nayib Bukele al llegar a los 3 años de 
Gobierno?, donde cero es malo y diez 10 es excelente

8.34



2. ¿Cómo define los 3 años de Gobierno del presidente 
Bukele?

Es un Gobierno que está trabajando 24/7

Es un Gobierno que no tiene planes, pero
resuelve

Es un nuevo estilo de gobernar utilizando
Twitter

Es un gobierno que está cumpliendo sus
promesas

Es un gobierno que me está defraudando

Es un gobierno de pura propaganda

NC /NS 
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3. En la escala de cero a diez, ¿qué nota le pondría a la 
Primera Dama Gabriela de Bukele al cumplir 3 años de 
Gobierno?, donde cero es malo y diez es excelente.

8.08



4. En la escala de cero a diez, ¿qué nota le pondría al 
Vicepresidente Félix Ulloa al cumplir 3 años de 
Gobierno?, donde cero es malo y diez es excelente.

6.55



5. En la escala de cero a diez, ¿Qué nota le pondría a 
los Diputados de la Asamblea Legislativa?, donde cero 
es malo y diez es excelente.

7.09



6. En la escala de cero a diez, ¿qué nota le pondría a 
los diputados de la Bancada Cyan, a un año de su toma 
de posesión?, donde cero es malo y diez es excelente

7.17



7. A tres años de este gobierno, ¿qué rumbo lleva el 
país?
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8. La Ministra de Educación fue destituida por el presidente ¿Cómo evaluó 
Usted el desempeño que tuvo la Ministra Carla Hananía de Varela?

Excelente 8.19%

Bueno 28.37%

Regular 38.66%

Malo 8.69%

NC/NS 16.08%



9. Podría decirme de forma espontánea ¿cuáles son los 3 ministros o 
funcionarios del gobierno de Nayib Bukele más destacados y los tres 
menos destacados?

Claramente el ministro de salud por su protagonismo en la pandemia es más conocido, además, el reciente 

protagonismo del ministro de seguridad en el tema del estado de excepción le ha hecho visible de cara a la 

ciudadanía. Les siguen el ministro de defensa y el ministro de obras públicas.

Más destacados



9. Podría decirme de forma espontánea ¿cuáles son los 3 ministros o 
funcionarios del gobierno de Nayib Bukele más destacados y los tres 
menos destacados?

La ciudadanía no conoce a la mayoría de ministros, entre los menos destacados sobresalen MINISTERIOS 

importantes como Economía, Agricultura y Educación.

Menos destacados



10 . A continuación, le leeré una serie de nombres que son funcionarios del gabinete del presidente Bukele y 
le solicitaré los evalúe, ¿Qué nota le adjudica a cada uno de los ministros y funcionarios de autónomas? 
Recordando que cero es malo y diez es excelente. 

Ministra de Vivienda / Michelle Sol 6,79

Ministra de Economía / María Luisa Hayem 6,67

Ministra de Turismo / Ileana Valdez Vigil 7,12

Ministra de Relaciones exteriores / Alexandra Hill Tinoco 6,89

Ministro de Medioambiente / Fernando López 6,91

Ministro de Trabajo / Rolando Castro 6,98

Ministra de Educación / Carla Hananía de Varela 7,29

Ministro de Gobernación / Juan Carlos Bidegaín 6,93

Ministra de Desarrollo Local / María Chichilco 6,85

Ministro de Obras Públicas / Edgard Rodríguez Herrera 7,69

Ministro de la Defensa / René Francis Merino 7,86

Ministro de Agricultura / David Martínez 7,20

Ministro de Salud / Francisco Alabí 8,11



10 . A continuación, le leeré una serie de nombres que son funcionarios del gabinete del presidente Bukele y 
le solicitaré los evalúe, ¿Qué nota le adjudica a cada uno de los ministros y funcionarios de autónomas? 
Recordando que cero es malo y diez es excelente. 

Ministro de Hacienda / Alejandro Zelaya 7,24

Ministra de Cultura / Mariemm Pleitez 7,03

Ministro de Seguridad / Gustavo Villatoro 7,69

Superintendente de SIGET / Manuel Ernesto Aguilar 6,89

Director General de Centros Penales / Osiris Luna 7,51

Presidente del BCR / Douglas Pablo Rodríguez 6,91

Presidente de CIFCO / Guillermo Hasbún (Gabehash) 6,84

Presidente de BANDESAL / Pablo Durán 6,96

Director General de la PNC / Mauricio Arriaza Chicas 7,51

Presidente de CEPA / Federico Anliker 7,04

Presidente de ANDA / Rubén Salvador Alemán 6,92

Presidente INDES / Yamil Bukele 7,18

Presidente de CEL / Daniel Álvarez 6,95

Directora del ISSS / Mónica Ayala Guerrero 6,97



11. Respecto a al desempeño de la Asamblea Legislativa ¿Cuál de las siguientes 
opciones refleja mejor la situación?

Están trabajando a favor del pueblo
45.6%

Sólo aprueban lo que les envía Casa Presidencial
24.3%

Están realizando un
excelente trabajo
15.5%

No tienen
criterio propio
8.3%

N
C

/N
S

2.
6%

M
e 

ha
n 

de
ce

pc
io

na
do 3.
8%



12. ¿Cómo evalúa el desempeño de las Comisiones de Investigación de sobre 
sueldos y ONG´s fachada?

Son irrespetuosos 8.99%

Lo que hacen es importante 37.36%

Humillan a los invitados 5.89%

Los convocados son corruptos 25.97%

NC/NS 21.78%



13. Podría decirme de forma espontánea, ¿cuáles son los 3 diputados más 
destacados y los tres menos destacados?

Más destacados

Sobre todo, lo más importante que se lee de la imagen, es que la ciudadanía no conoce a los diputados de 

Nuevas Ideas, es decir, conoce al partido del presidente y asocia a todos sus diputados por su bandera 

partidaria. Guillermo Gallegos es el diputado más conocido por la población, seguido de Portillo Cuadra. El único 

que se reconoce de manera individual es Ernesto Castro.



13. Podría decirme de forma espontánea, ¿cuáles son los 3 diputados más 
destacados y los tres menos destacados?

Menos destacados

En general, la población asocia a todos los diputados de la oposición, como desconocidos, principalmente de los 

partidos ARENA y FMLN.



14. En el último año las relaciones con Estados Unidos se han 
deteriorado, al respecto, ¿cuál es su opinión?

Es peligroso hay muchos salvadoreños en
USA
26.6%

Estoy de acuerdo somos un país soberano
25.5%

La relación está en
riesgo por otras
razones
24.0%

NC/NS
7.4%

Hay muchas
cosas en riesgo
16.6%



15. En cuanto a las nuevas relaciones con la República de CHINA y su 
cooperación ¿cuál es su opinión?

Hay un paquete de ayuda importante Estado, Biblioteca,
etc.
42.7%

Esta relación pone en peligro las relaciones con USA
23.9%

Tienen intereses
geopolíticos
14.8%

NC /NS
9.8%

Es un país
muy lejano y
con una
cultura
distinta
8.8%



16. Como salvadoreños, ¿qué relación nos conviene fortalecer más?

Con Estados Unidos 27.60%

Con China 5.70%

Con ambos 57.20%

Con ninguno 7.10%
NC /NS 2.40%



17. ¿Es Usted receptor de remesas?

Sí, de Estados Unidos 22.50%

Sí, de otro país que NO es Estados Unidos 3.00% No recibo remesas 69.40%

NC /NS 5.10%



18. Los partidos de oposición están debilitados, pero aún existen, ¿cuál cree que será su futuro?
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19. ¿Cuál es su evaluación para los principales líderes de oposición que le voy a mencionar?
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20. De las siguientes promesas de campaña, luego de valorar los primeros 3 años de gobierno, ¿cuál es 
su valoración a la fecha?

80

70

60

50

40

30

20

10

0

Instalar una CICIES Aeropuerto en
Oriente

Tren del Pací�co Internet en todas las
escuelas

Mejorar la seguridad Surf City

39
.7

%

28
.7

%

27
.2

% 4.
4%

63
.9

%

12
.6

%

18
.8

% 4.
8%

55
.4

%

10
.1

%

30
.8

% 3.
8%

31
.7

%

52
.7

%

12
.9

%

2.
7%

19
.6

%

75
.0

% 4.
7%

0.
8%

21
.4

%

70
.8

% 6.
0%

1.
8%

Sí la cumplirá Se está cumpliendo No la cumplirá NS /NR



20. De las siguientes promesas de campaña, luego de valorar los primeros 3 años de gobierno, ¿cuál es 
su valoración a la fecha?
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21. Respecto al presidente Bukele, le voy a mencionar algunas opciones, favor indíqueme con cuál está 
de acuerdo:

No me ha decepcionado

Me está decepcionando

Tengo dudas

Será un gran Presidente

NC /NR
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22. En caso que usted haya votado por el Presidente Bukele , luego de 3 años:
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23. De una escala de uno a diez, donde uno es muy de izquierda y 10 es muy de derecha, ¿en qué 
número se ubicaría su posición ideológica?

Izquierda Derecha

Tiende a la derecha

6.34



24. ¿Cuáles son las áreas más fuertes y más débiles de este gobierno?

Economía

Seguridad

Educación

Salud

Relaciones Internacionales
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25. ¿Considera Usted que con el presidente Bukele la democracia está en riesgo?

Sí, vamos rumbo al autoritarismo 16.00%

No, hay más democracia 55.00%

Tengo dudas 24.20%

NC /NS 4.80%



26. ¿Estaría de acuerdo con reformar la Constitución de la República?

Sí, totalmente de acuerdo
47.0%

No estoy de acuerdo
26.0%

Tengo dudas
21.7%

NC/NS
5.3%



27. ¿Podría darme un nombre de un candidato y su respectivo partido para las elecciones 
Presidenciales de 2024?

Candidato

De manera contundente, la población 
percibe a Nayib Bukele, como candidato, 
hay que analizar si la población conoce, 
que la reelección no está permitida en la 
legislación salvadoreña, en todo caso, 
parece que no importa y lo perciben como 
el próximo candidato.

Partido

La población de manera contundente 
percibe al partido Nuevas Ideas como el 
partido de dónde esperan al próximo 
candidato, con mucha diferencia, tanto, 
que los demás partidos apenas aparecen 
mencionados.



28. De la siguiente lista de nombres que voy a leerle, por favor dígame para cada uno de ellos cómo 
valora su nivel de liderazgo, en una escala donde 1 es nada de liderazgo y 10 es mucho liderazgo.

Felix Ulloa 5,71

René Portillo Cuadra 4,25

Mario Durán 5,96

José María Tojeira 4,50

Roberto Kriete 4,39

Ricardo Poma 4,46

Elías Antonio Saca 2,95

Fabricio Altamirano 3,69

Pastor Mario Vega 4,12

Mons. Gregorio Rosa Chávez 4,98

Oscar Ortiz 3,90

Nayib Bukele 8,37

Guillermo Gallegos 5,63



28. De la siguiente lista de nombres que voy a leerle, por favor dígame para cada uno de ellos cómo 
valora su nivel de liderazgo, en una escala donde 1 es nada de liderazgo y 10 es mucho liderazgo.

Mauricio Funes 2,54

Javier Simán 3,89

Bertha Deleón 3,25

Carlos Dada 3,27

Andrew Oliva 3,46

Roberto Dutriz 3,46

Moisés Urbina 4,58

Roberto Murray Meza 4,16

Mons. José Luis Escobar 5,00

Johnny Wright 3,74

Pastor Toby Junior 4,62

Ernesto Cástro 4,98

Eugenio Chicas 3,37



29. ¿Apoyaría Usted la reelección del presidente Bukele?

No, sería inconstitucional 16.18%

Sí la apoyaría 72.23%

Tengo dudas 9.29%
NC/NS 2.30%



30. Una de las principales políticas del Presidente Bukele ha sido la adopción del Bitcoin como moneda 
de curso legal ¿está de acuerdo con esta decisión?

No, pre�ero el dólar

Sí la apoyo

Tengo dudas

NC/NS
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31.- Considerando los siguientes servicios, ¿cómo los evalúa Usted? En términos de buen servicio, 
regular servicio o mal servicio:

ANDA

SERTRACEN

Telefonía

Transporte público
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31.- Considerando los siguientes servicios, ¿cómo los evalúa Usted? En términos de buen servicio, 
regular servicio o mal servicio:

Migración

Correos

Alcaldías Municipales

Centros Escolares
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31.- Considerando los siguientes servicios, ¿cómo los evalúa Usted? En términos de buen servicio, 
regular servicio o mal servicio:

Centros de Vacunación

ISSS

PNC

Bomberos
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31.- Considerando los siguientes servicios, ¿cómo los evalúa Usted? En términos de buen servicio, 
regular servicio o mal servicio:

Fuerzas Armadas

DUI Centro

Energía Eléctrica

Gestores de Trá�co
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31.- Considerando los siguientes servicios, ¿cómo los evalúa Usted? En términos de buen servicio, 
regular servicio o mal servicio:

Universidad de El Salvador

Estaciones/cajeros de servicio Chivo Wallet

Hospital El Salvador

Hospital Rosales
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32. A su juicio ¿qué ha mejorado en su vida a partir de estos tres años de gobierno? (múltiple)
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33. En resumen, con el presidente Bukele:

Estamos mucho mejor 26.97%

Estamos mejor 54.15%

Estamos igual 12.59%

Estamos peor 3.80%
Estamos mucho peor 1.70%

NC/NS 0.80%



34. ¿Qué tanto confía en los siguientes medios de comunicación?

Diario El Salvador

El Diario de Hoy

Canal 10

Diario El Mundo

Grupo Megavisión
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34. ¿Qué tanto confía en los siguientes medios de comunicación?

FocosTV

La Prensa Grá�ca

Canal 12

El Faro

Gato Encerrado
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34. ¿Qué tanto confía en los siguientes medios de comunicación?
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34. ¿Qué tanto confía en los siguientes medios de comunicación?
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35. Considerando que existía un Plan de Control Territorial, ¿a qué atribuye el alza de homicidios de 
finales de marzo?
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36. ¿Qué opinión le merece el establecimiento del Estado de Excepción como respuesta a la ola de 
homicidios?

Estoy de acuerdo, para detener el alza de
homicidios

No era necesario, el gobierno controla todo

Parece que retrocedimos en democracia

No sé que es Estado de Excepción

NC/NS
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37. Algún miembro de su familia, vecino o conocido ¿ha sido capturado injustificadamente durante el 
régimen de excepción?

Sí, un familiar 10.00%

Sí, un vecino 6.30%

Sí, un conocido 9.50%

No conozco sobre ninguna captura de personas  cercanas 72.60%

NC/NS 1.60%



38. ¿Apoyaría Usted que se mantenga el régimen de Excepción?

Sí, que se mantenga indefinido
39.8%

No, ya fue suficiente
27.7%

Sí, un mes más
23.1%

NC/NS
9.3%


